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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation från Vänsterpartiet (V) - 
Landsbygdsstrategi 

 
 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 12 maj 2025, väckte Maritha 
Johansson - Vänsterpartiet (V) följande interpellation. 
 
”Om Gävle Kommun ska vara en bra kommun att leva och bo i, måste HELA 
kommunen vara bra att leva och bo i. Det måste fungera både att bo i 
stadskärnan, i stadsdelarna, i landsortens centralorter och på ”landet”. Det 
innebär inte att vi ska ha samma service och samma utbud överallt, det går 
inte och det är heller inte nödvändigt. Olika alternativ har olika fördelar.  
 
Det är viktigt att människor fortsätter att bo även på landsbygden. Ofta 
framhålls vikten av fortsatt livsmedelsproduktion, och det ÄR viktigt, men 
landsbygden har existensberättigande även för sin egen skull, inte bara som 
matleverantör och rekreationsområden för stadsbor.  
 
I Gävle saknar vi en genomtänkt och förankrad kommunal landsbygdsstrategi. 
Vi har ytterområdessatsningar, det är bra, men det är inte nödvändigtvis 
samma sak. I Valbo finns landsbygd, men det är inget ytterområde.  
 
Våra frågor till ansvarigt kommunalråd är följande: 
 Landsbygdsveckan, ett arrangemang som Tillväxtverket, Sveriges 

lantbruksuniversitet och Landsbygdsnätverket står bakom, har avhållits i 
maj. På vilket sätt deltog kommunen och vad drar vi för lärdomar och 
slutsatser av veckan? 

 Kommer vi vid kommande Landsbygdsveckor att vara med i programmet? 
 Vad har Gävle Kommun för planer för en positiv och hållbar 

landsbygdsutveckling?” 
 
Julia Brozin (C), kommunalråd fick i uppdrag att besvara interpellationen. 
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Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Interpellantens intentioner är goda och otroligt viktiga att vi som politiska 
företrädare sätter oss in i för att göra det bästa för alla medborgare i Gävle 
kom-mun. Då frågorna främst handlar om specifikt landsbygdsveckan på olika 
sätt så svarar jag på respektive fråga nedan. 
 
- Landsbygdsveckan, ett arrangemang som Tillväxtverket, Sveriges 
lant-bruksuniversitet och Landsbygdsnätverket står bakom, har 
avhållits i maj. På vilket sätt deltog kommunen och vad drar vi för 
lärdomar och slutsatser av veckan? 
 
Gävle kommun har historiskt deltagit med tjänsteperson och/eller politik men 
även erbjudit medlemmar i våra lokala grupper i Hedesunda, Hamrånge och 
Forsbacka att skicka representanter. Senaste året har vi från kommunen inte 
åkt, för att inte belasta ekonomin men vi har fortsatt erbjuda grupperna att 
skicka representanter genom Ytterområdessatsningen. I år valde ingen från 
grupperna att åka. 
 
- Kommer vi vid kommande Landsbygdsveckor att vara med i 
programmet? 
Idag ligger ingen planering att vi inom Gävle kommun har en pågående plane-
ring för att hålla i en programpunkt, men samtal finns inom andra forum som 
kommunen är en del av, bland annat Leader. 
 
- Vad har Gävle Kommun för planer för en positiv och hållbar 
landsbygdsutveckling? 
Gävle består av flera olika bygder, som alla har sin egen prägel och charm. 
Kommunens roll är att stärka bygdernas olika drivkrafter, och möjliggöra för 
det man på lokal nivå vill stärka. Därför fortsätter vi att jobba för ökad 
förståelse för våra olika bygder i alla våra verksamheter, och använder de 
lokalt framtagna utvecklingsplanerna i vår kommunala planering. 
 
Med det anser jag att interpellationen är besvarad. 
 
Julia Brozin (C) 
Kommunalråd 
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